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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

Hyvinvointilautakunta

AIKA 19.05.2021 klo 17:00 - 20:17

PAIKKA  Etäkokous

LÄSNÄOLLEET:

JÄSENET Juka Petteri jäsen
Kemppainen Samuli varapuheenjohtaja
Kohtalo-Törmänen Helena jäsen
Latvanlehto Jaakko jäsen
Pikkuaho Teuvo puheenjohtaja
Tuomaala Leena jäsen
Väätäjä Minna jäsen

POISSA Rämet Jussi suunnittelujohtaja

MUU Syvävirta Jukka kunnanjohtaja poistui kokouksesta
klo 17.48 /§ 66

Paasimaa Veli kunnanhallituksen pj liittyi kokoukseen klo
18.01 /§ 66

Valta Juha toimialajohtaja
Heinonen Kirsi pöytäkirjanpitäjä
Pesonen Juha vapaa-aikatoimen johtaja liittyi kokoukseen klo

17.08/§ 66 ja poistui
klo 17.38 /§ 66

Kemppainen Minna Muhoksen lukion rehtori liittyi kokoukseen klo
17.30/§ 66 ja poistui
klo 18.24/§ 66

Piirala Juha Muhoksen yläkoulun rehtori liittyi kokoukseen klo
17.30/§ 66 ja poistui
klo 18.37/§ 66

LAILLISUUS JA
PÄÄTÖSVALTAISUUS

PÄÄTÖS: Kokous todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

ASIAT 65 - 76 §:t

PÖYTÄKIRJAN TARKAS-
TUSTAPA

PÄÄTÖS: Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Petteri Juka ja Minna Väätäjä.

PÖYTÄKIRJAN ALLE-
KIRJOITUS JA VAR-
MENNUS

Puheenjohtaja Pöytäkirjanpitäjä

Teuvo Pikkuaho Kirsi Heinonen
PÖYTÄKIRJAN TARKAS-
TUS

Tarkastusaika    Muhos   
Allekirjoitukset

Petteri Juka Minna Väätäjä
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

PÖYTÄKIRJAN
NÄHTÄVILLÄPITO Kokouksen tarkastettu pöytäkirja, johon on liitetty

oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus, pidetään yleisesti nähtävillä Muhoksen
kunnan verkkosivuilla 27.5.2021.

toimistonhoitaja Kirsi Heinonen
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Hyvinvointilautakunta § 65 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 65

PUHEENJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta päättää käsitellä asiat esi-
tys lis tan asialistan mukaisessa järjestyksessä. 

Hyvinvointilautakunta päättää ottaa käsiteltäväksi lisäasian (nro 12) Pe rus ope tuk-
seen valmistavan opetuksen opetussuunnitelman muutos 1.6.2021 alkaen. Li sä-
asia käsitellään varsinaisen esityslistan asialistan jälkeen. 

Hyvinvointilautakunta päättää myöntää kokoukseen kutsutuille vapaa-aikatoimen
joh ta ja Juha Pesoselle, Muhoksen lukion rehtori Minna Kemppaiselle ja Mu hok-
sen yläkoulun rehtori Juha Piiralalle läsnäolo- ja puheoikeuden kokoukseen toi-
mi ala joh ta jan info-asiakohdan ajaksi.

Toimialajohtajan infon alussa vapaa-aikatoimen johtajalla on puheenvuorot asia-
lis tal la olevista valtuustoaloitteista (asiat nro 5 - 8).  Muhoksen lukion reh to ril la
ja Muhoksen yläkoulun rehtorilla on puheenvuorot liittyen 1.8.2021 voimaan tu-
le vien op pi vel vol li suus lain muutoksien vaikutuksista heidän koulujensa
toimintaan. Li säk si Muhoksen yläkoulun rehtorilla on puheenvuoro asiakohdasta
3. Ni vel vai heen oppilaanohjaan määräaikaisen viran perustaminen lv 2021-22

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta hyväksyi puheenjohtajan esityksen yk si mie li-
ses ti.
_____________

Merkittiin pöytäkirjaan, että hyvinvointilautakunnan kokous pidettiin etä ko kouk-
se na. Lautakunnan puheenjohtaja oli etäyhteydellä kokouksessa koulutoimistossa
yh des sä pöytäkirjanpitäjän kanssa.

_______________
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Hyvinvointilautakunta § 66 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

TOIMIALAJOHTAJAN INFO

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 66

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Toimialajohtaja esittelee kokouksessa lautakunnalle ajankohtaisia asioita.

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta merkitsee infossa kä si-
tel lyt asiat tietoonsa saatetuiksi.

KÄSITTELY: Vapaa-aikatoimen johtaja Juha Pesonen liittyi kokoukseen klo
17.09.  Juha Pesonen selosti vapaa-aikajaoston käsittelemiä valtuustoaloitteita:
 Frisbeegolfrata Päivärinteelle
 Retkeilyalueiden ja nuotiopaikkojen tunnettavuuden lisääminen
 Ulkoliikuntapuisto Ponkilaan
 Alennusliput Rokua Healt & Spahan Muhoksen kuntalaisille

Muhoksen lukion rehtori Minna Kemppainen ja Muhoksen yläkoulun rehtori Juha
Piirala liittyivät kokoukseen klo 17.30.

Vastattuaan lautakunnan esittämiin kysymyksiin Pesonen poistui kokouksesta klo
17.38.

 Muhoksen lukion rehtori Kemppainen selosti lukion osalta, mitä vaikutuksia
1.8.2021 voimaan tulevalla oppivelvollisuuslain muutoksella on lukiotoimintaan.
Muhoksen yläkoulun rehtori Piirala selosti Muhoksen yläkoulun osalta,  mitä
vaikutuksia lakimuutoksella on Muhoksen yläkoulun toimintaan. Lisäksi Piirala
selosti asiakohtaa 3. Nivelvaiheen oppilaanohjaan määräaikaisen viran
perustaminen lv 2021-22.

Vastattuaan lautakunnan esittämiin kysymyksiin Kemppainen poistui kokouksesta
klo 18.24 ja Piirala klo 18.37.

Toimialajohtaja Juha Valta otti infossaan esille seuraavat asiat:

1. Virkojen ja toimien vakinainen täyttäminen
Kirkonkylän koulun kolme luokanopettajan virkaa, joita on täytetty
määräaikaisesti useampana lukuvuonna, täytetään vakinaisesti 1.8.2021 alkaen.
Viisi koulunkäynninohjaajaa, jotka ovat olleet määräaikaisissa työsuhteissa
useamman lukuvuoden, on vakinaistettu 1.8.2021 alkaen avoimina oleviin
koulunkäynninohjaajien toimiin.

2. Kaksivuotisen esiopetuksen kokeilu
Kaksivuotiseen esiopetukseen kokeiluun on hakenut 20 lasta Koivulehdon ja 16
lasta Päivärinteen päiväkotiin. 12 lapsen huoltaja, joilla olisi ollut mahdollista
hakea lastaan kokeiluun, ei ole tehnyt hakemusta. 
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Hyvinvointilautakunta § 66 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen
yksimielisesti.
_______________
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Hyvinvointilautakunta § 67 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

NIVELVAIHEEN OPPILAANOHJAAJAN MÄÄRÄAIKAISEN VIRAN PERUSTAMINEN LV
2021-22

84/1.11.110/2021

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 67

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Oppivelvollisuuden laajentamisen muutos tuo mukanaan monia uusia velvoitteita
myös opetuksen järjestäjälle ja oppilaiden asuinkunnalle. Muutokset ja vastuun
laa je ne mi nen koskevat erityisesti ohjausta, opinto-ohjauksen tehostamista, laa jen-
ta mis ta, asuinkunnan vastuuta opiskelupaikkaa vaille jääneiden ja opintonsa kes-
keyt tä nei den opiskelijoiden tuesta ja opetuksesta. Oppivelvollisuuslaissa ei mää ri-
tel lä, mikä taho asuinkunnassa vastaa oppivelvollisen ohjauksesta ja val von nas ta.
Ku kin kunta päättää itse, miten ohjaus ja valvonta kunnassa järjestetään ja mi kä
ta ho vastaa asuinkunnalle oppivelvollisuuslaissa säädetyistä ohjaus- ja val von ta-
teh tä vis tä.    

Oppivelvollisella on perusopetuksen päättymisen jälkeen velvollisuus hakeutua
toi sen asteen koulutukseen joko yhteishaussa tai muulla tavoin. Perusopetuksen
jär jes tä jän tehtävänä on ohjata ja valvoa, että sen oppilaana oleva oppivelvollinen
täyt tää hakeutumisvelvollisuutensa.  Perusopetuksen järjestäjä "saattaen vaihtaa"
op pi laat toiselle asteelle. Käytännössä tämä tarkoittaa, että perusopetuksen jär jes-
tä jän on seurattava sitä, onko oppivelvollinen hakeutumassa oppivelvollisuuslain
edel lyt tä mään koulutukseen, saako oppivelvollinen opiskelupaikan, ottaako hän
sen vastaan ja aloittaako oppivelvollinen siellä koulutuksen. 

Perusopetuksen järjestäjän vastuulla on ohjata ja valvoa oppivelvollisia pe rus ope-
tuk sen ja yhteishaun aikana. Osana tätä ohjausta perusopetuksen järjestäjä arvioi
yh des sä oppivelvollisen ja hänen huoltajansa kanssa, mikä koulutus on opis ke li-
jal le sopivin ottaen huomioon erityisen tuen tarpeet. Oppilaalla on oikeus saada
op pi mi sen ja koulunkäynnin tukea heti tuen tarpeen ilmetessä. 

Sellaisella perusopetuksen oppimäärää suorittavalla oppilaalla, joka tarvitsee pe-
rus ope tuk sen jälkeisiin jatko-opintoihin hakeutumiseen liittyvää tukea, on oikeus
saa da opetussuunnitelman mukaisen oppilaanohjauksen lisäksi tarpeidensa mu-
kais ta henkilökohtaista oppilaanohjausta. Velvoite tarkoittaa perusopetuksen jär-
jes tä jil le velvoitetta tarjota tehostettua henkilökohtaista oppilaanohjausta sel lai sil-
le oppilaille, joilla havaitaan perusopetuksen jälkeisiin jatko-opintoihin ha keu tu-
mi seen liittyvää tuen tarvetta vuosiluokilla 8 ja 9.  

Jos oppivelvollinen ei saa opiskelupaikkaa yhteishaussa, perusopetuksen jär jes tä-
jä jatkaa myös kevätlukukauden koulutyön päätyttyä ohjausta, jotta op pi vel vol li-
nen voisi hakea opiskelupaikkaa yhteishaun jatkuvassa haussa. Jos op pi vel vol li-
nen nuori vielä kesän jälkeen on ilman opiskelupaikkaa tai keskeyttää aloit ta man-
sa opinnot, ohjaus- ja valvontavastuu siirtyy perusopetuksen tai koulutuksen jär-
jes tä jän ilmoituksen perusteella nuoren asuinkunnalle. 
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Hyvinvointilautakunta § 67 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

Perusopetuksen päättymisen jälkeen vastuu oppivelvollisuuden suorittamisen oh-
jauk ses ta, tuesta ja valvonnasta on perusopetuksen järjestäjällä siihen asti, kunnes
op pi vel vol li nen aloittaa opinnot perusopetuksen jälkeisessä koulutuksessa. Kun
opis ke li ja aloittaa toisen asteen koulutuksessa, vastuu opiskelijan ohjauksesta,
tues ta ja valvonnasta siirtyy tälle, esimerkiksi lukiokoulutuksen tai ammatillisen
kou lu tuk sen järjestäjälle. Vastuu siirtyy, kun opiskelija tosiasiassa on aloittanut
opin not, pelkkä opiskelupaikan vastaanottaminen ei riitä.  Ha keu tu mis vel vol li-
suus päättyy, kun oppivelvollinen saa opiskelupaikan ja aloittaa opinnot. Jos op-
pi vel vol li nen ei saa opiskelupaikkaa yhteishaussa, hakeutumisvelvollisuus jatkuu
niin kauan, kunnes koulupaikka löytyy. 

Oppivelvollisten opiskelijoiden tilanne tarkistetaan vuosittain päätettävänä tar kis-
tus päi vä nä elokuun lopussa. Jos joku perusopetuksen päättävä on jäänyt ilman
opis ke lu paik kaa, perusopetuksen järjestäjä on velvollinen ilmoittamaan tästä op-
pi laan asuinkunnalle, jolloin ohjaus- ja valvontavastuu siirtyy asuinkunnalle.
Asuin kun ta on se kunta, jonka alueella oppivelvollinen tosiasiassa asuu. Joissain
ti lan teis sa asuinkunta voi olla eri kuin väestötietojärjestelmään merkitty ko ti kun-
ta, esimerkiksi jos opiskelija asuu tilapäisesti opiskelupaikkakunnalla, joka ei ole
hä nen kotikuntansa. Jos muuta tietoa asuinkunnasta ei ole, asuinkunnaksi kat so-
taan väestötietojärjestelmään merkitty kotikunta. 

Jos oppivelvollinen jää ilman opiskelupaikkaa tai keskeyttää opintonsa, edellinen
kou lu tuk sen järjestäjän tekee ilmoituksen oppivelvollisen asuinkunnalle. Asuin-
kun nan ohjaus- ja valvontavastuu alkaa, kun oppivelvollisen asuinkunnalle on
teh ty oppivelvollisuuslaissa tarkoitettu ilmoitus vailla opiskelupaikkaa olevasta
tai opintonsa keskeyttäneestä oppivelvollisesta. 

Asuinkunnan tehtävänä on perusopetuksen järjestäjän tekemän ilmoituksen pe rus-
teel la selvittää niiden perusopetuksen keväällä päättäneiden nuorten tilanne, jot ka
vie lä syksyllä ovat ilman opiskelupaikkaa. Nuoret saavat ohjausta toisen as teen
kou lu tuk seen hakeutumiseksi. Tarvittaessa nuoria ohjataan myös ha keu tu maan
mui den palveluiden, kuten terveys- ja sosiaalipalveluiden sekä kun tou tus pal ve lui-
den piiriin. Jos soveltuvaa opiskelupaikkaa ei ohjauksesta ja yhteistyöstä huo li-
mat ta löydy ja nuori arvioidaan koulukuntoiseksi, kunnalla on velvollisuus osoit-
taa oppivelvolliselle opiskelupaikka soveltuvassa nivelvaiheen kou lu tuk ses sa. Jos
ar vioi daan, että nuori ei ole koulukuntoinen, häntä ohjataan tarvittaessa ha ke maan
op pi vel vol li suu den suorittamisen keskeyttämistä. 

Asuinkunnan tehtävänä on vastaavalla tavalla koulutuksen järjestäjän tekemän il-
moi tuk sen perusteella ohjata myös niitä oppivelvollisia, jotka ovat keskeyttäneet
toi sen asteen opintonsa ja joilla ei ole uutta opiskelupaikkaa. Jos oppivelvollinen
ei ohjauksen jälkeen ole saanut opiskelupaikkaa, viimesijaisena vaihtoehtona
asuin kun nan tehtävänä on osoittaa opiskelupaikka. 

Oppivelvollisuuden laajentumisesta johtuva ohjauksen tehostamistarve- ja vel voi-
te edellyttävät lisäresursseja erityisesti oppilaanohjaukseen. Nivelvaiheen op pi-
laan oh jaa ja (NOPO) voisi ottaa perusopetuksen päättäneiden jatko-ohjauksen
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Hyvinvointilautakunta § 67 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

vas tat ta vak seen  (mm. Valpas-järjestelmän vastuuhenkilö). NOPO vastaisi pe rus-
ope tuk sen jälkeiset opintonsa keskeyttäneiden  nuorten siirtymisestä 2.asteen
opin toi hin.  Ko. tehtävään kuuluu jatko-opintomahdollisuuksien kartoittamista,
yh teis työ ta ho jen kanssa neuvottelua ja henkilökohtaista ohjausta nuoren tu ke mi-
sek si opintoihin siirtymisessä tai keskeytyneiden opintojen jatkamisessa.

Uuden oppivelvollisuuslain tavoitteena on, että kaikki nuoret jatkavat opintojaan
pe rus kou lun jälkeen ja saavat tarvittavan määrän oppilaanohjausta. Uuden haas-
teen perusopetuksen oppilaanohjauksen resurssiin  tuo  lain mukanaan tuoma vel-
voi te antaa tehostettua  henkilökohtaista oppilaanohjausta sitä tarvitseville op pi-
lail le. Tehostettu henkilökohtainen oppilaanohjaus on yksilöllistä op pi laan oh jaus-
ta ja opiskelun tukea, jota oppilaanohjaaja, opettaja ja erityisopettaja voivat tar jo-
ta havaitun tarpeen perusteella, esimerkiksi koulunkäynnin motivoinnin, jat-
ko-opin to- ja urasuunnitelmien lisätuen tai muun arvioidun tarpeen nojalla. NO-
PO vapauttaa koulun nykyisten oppilaanohjaajille resurssia suunnattavaksi te hos-
tet tuun henkilökohtaiseen oppilaanohjaukseen.  Nykyisellään henkilökohtaiseen
op pi laan oh jauk seen käytettävissä oleva resurssi on pieni ja se ei tule riittämään
lain edellyttämän tehostetun henkilökohtaisen oppilaanohjauksen järjestämisen
kai kil le sitä tarvitseville oppilaille.

Erityisen haasteen Muhoksella oppivelvollisuuden jatkuminen muodostaa Ou lu-
joen perhekodille sijoitettujen nuorten osalta. Kohtalaisen suuri määrä  per he ko-
dil le sijoitetuista nuorista joko keskeyttää jatko-opinnot tai ei aloita opintoja lain-
kaan. Kuluvan vuoden alkuun asti em. nuoria on tuettu mm. Ohjaamon ja Ma hik-
sen järjestämillä toiminnoilla. Em. tahot eivät järjestä jatko-opintoja, joten op pi-
vel vol li suus lain muutoksen myötä  sijoitettujen nuorten jatko perusopetuksen jäl-
keen siirtyi asuinkunnan vastattavaksi. Tämän hetken arvion mukaan erityisesti
si joi tet tu jen nuorten jatko-opintojen järjestäminen työllistäisi NOPOa. Olisikin
tar koi tuk sen mu kais ta, että NOPO vastaisi em. nuorten oppilaanohjauksesta jo pe-
rus ope tuk sen vuosiluokkien 7-9 aikana, jolloin tuki 2.asteen opintoihin siir ty mi-
ses sä olisi mahdollisimman katkotonta ja nuorten erityistarpeet huomioon ot ta-
vaa. Vastaavasti Muhoksen yläkoulun pienryhmiin sijoitettujen oppilaiden op pi-
laan oh jaus ta voitaisiin tehostaa hyödyntämällä NOPOn työpanosta. 

Nivelvaiheen oppilaanohjaajan  tehtävä aiheuttaa lisäkustannuksia, mutta valtion
ta hol ta on luvattu, että uudet tehtävät korvataan kunnille sataprosenttisena val-
tion osuu te na. 

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta esittää kun nan hal li tuk-
sel le ja edelleen kunnanvaltuustolle määräaikaisen nivelvaiheen oppilaanohjaajan
vi ran pe rus ta mis ta ajalle 1.8.2021-31.7.2022. Oppilaanohjaajan viran kel poi suus-
vaa ti muk set mää räy ty vät opetustoimen henkilöstön kelpoisuudesta annetun ase-
tuk sen (986/1998) mukaisesti. Määräaikainen virka täytetään 1.8.2021 -
31.7.2022  kuu den kuukauden koeajalla. Palkkaus määräytyy OVTES:n mukaan.

Pe rus tet ta van määräaikaisen nivelvaiheen oppilaanohjaajan viran esimiehenä toi-
mii Muhoksen ylä kou lun rehtori ja viran si joi tus paik ka on virkasuhteen alussa
Mu hok sen ylä kou lu.
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Hyvinvointilautakunta § 67 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

Lisäksi hyvinvointilautakunta esittää kunnanhallitukselle ja edelleen kun nan val-
tuus tol le 23 500 euron lisämäärärahan myöntämistä hyvinvointipalveluiden vuo-
den 2021 talousarvioon oppilaanohjaajan palkkamäärärahoihin yläkoulun kus tan-
nus paik kaan (3250). 

KÄSITTELY: Merkittiin pöytäkirjaan, että kokouksen alussa Muhoksen ylä kou-
lun rehtori oli selostamassa asiaa. Toimialajohtaja esitteli asiaa lautakunnalle.

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen yk si mie li-
ses ti.
_______________
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Hyvinvointilautakunta § 68 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

HALLINTOSÄÄNTÖ / PÄÄTÖSVALLAN MÄÄRÄÄMISTÄ EDELLYTTÄVÄT SÄÄNNÖKSET
OPPIVELVOLLISUUSLAKI

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 68

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Uusi oppivelvollisuuslaki (1214/2020) tulee voimaan 1.8.2021. Oppivelvollisuus
laa je nee ja toisen asteen opinnoista tulee maksuttomia laajennetun op pi vel vol li-
suu den piiriin kuuluville nuorille. Oppivelvollisuus alkaa entiseen tapaan, kun
lap si täyttää 7 vuotta.  Jatkossa oppivelvollisuus päättyy, kun nuori täyttää 18
vuot ta tai kun hän tätä ennen suorittaa toisen asteen tutkinnon (ylioppilastutkinto
tai ammatillinen tutkinto). Maksuttomuus kestää sen kalenterivuoden loppuun,
kun opiskelija täyttää 20 vuotta, ellei opiskelija tätä ennen suorita tutkintoa.  Ano-
muk ses ta opintojen maksuttomuuteen voi hakea jatkoaikaa sen vuoden loppuun,
kun oppivelvollinen on täyttänyt 20 vuotta. Tämä saattaa tulla kyseeseen esi mer-
kik si kaksoistutkintoa suorittaessa tai lukion suorittamisessa neljässä vuodessa.   

Hakeutumisvelvoitetta koskevat säännökset tulivat voimaan jo 1.1.2021. Velvoite
ha keu tua ja jatkaa toisen asteen koulutuksessa vaikuttaa käytännössä niihin nuo-
riin, jotka keväällä 2021 ovat perusopetuksen 9.luokalla (pääosin vuonna 2005
syn ty neet). Tästä perusopetuksen päättävästä ikäluokasta alkaen op pi vel vol li suu-
den laajeneminen koskee kaikkia perusopetuksesta toiselle asteelle siirtyviä nuo-
ria. Perusopetuksen jälkeisiin opintoihin hakeutumisvelvollisuus jatkuu, kunnes
op pi vel vol li nen saa koulutuspaikan. 

Muutos tuo mukanaan monia uusia velvoitteita myös opetuksen järjestäjälle ja
op pi lai den asuinkunnalle. Muutokset ja vastuun laajeneminen koskevat erityisesti
laa jen ta mis ta, asuinkunnan vastuuta opis ke lu paik kaa vaille jääneiden ja opintonsa
kes keyt tä nei den opiskelijoiden tues ta ja opetuksesta. Oppivelvollisuuslaissa ei
mää ri tel lä, mikä taho asuin kun nas sa vastaa oppivelvollisen ohjauksesta ja val von-
nas ta. Kukin kunta päättää itse, mi ten ohjaus ja valvonta kunnassa järjestetään ja
mi kä taho vastaa asuinkunnalle op pi vel vol li suus lais sa säädetyistä ohjaus- ja val-
von ta teh tä vis tä. Kunnan hal lin to sään nön tulee tunnistaa asuinkunnalle op pi vel-
vol li suus lais sa säädetyt tehtävät.   

Oppivelvollisella on perusopetuksen päättymisen jälkeen velvollisuus hakeutua
toi sen asteen koulutukseen joko yhteishaussa tai muulla tavoin. Perusopetuksen
jär jes tä jän tehtävänä on ohjata ja valvoa, että sen oppilaana oleva oppivelvollinen
täyt tää hakeutumisvelvollisuutensa.  Perusopetuksen järjestäjä "saattaen vaihtaa"
op pi laat toiselle asteelle. Käytännössä tämä tarkoittaa, että perusopetuksen jär jes-
tä jän on seurattava sitä, onko oppivelvollinen hakeutumassa oppivelvollisuuslain
edel lyt tä mään koulutukseen, saako oppivelvollinen opiskelupaikan, ottaako hän
sen vastaan ja aloittaako oppivelvollinen siellä koulutuksen. Perusopetuksen jär-
jes tä jän vastuulla on ohjata ja valvoa oppivelvollisia perusopetuksen ja yh teis-
haun aikana. Osana tätä ohjausta perusopetuksen järjestäjä arvioi yhdessä op pi-
vel vol li sen ja hänen huoltajansa kanssa, mikä koulutus on opiskelijalle sopivin
ot taen huomioon erityisen tuen tarpeet. Oppilaalla on oikeus saada oppimisen ja
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kou lun käyn nin tukea heti tuen tarpeen ilmetessä. Oppivelvollisen nuoren huol ta-
jan tai muun laillisen edustajan tulee huolehtia siitä, että nuori suorittaa op pi vel-
vol li suu den (OVL 9§): Jos huoltaja tahallaan tai törkeästä huolimattomuudesta
lai min lyö tämän velvollisuuden, hänet voidaan tuomita oppivelvollisuuden val-
von nan laiminlyönnistä sakkorangaistukseen (OVL 22§).  

Koska Muhoksen kunta järjestää lukiokoulutusta, Muhoksen lukiossa opis ke le-
vien osalta oppivelvollisuuden suorittamisen valvontavastuu säilyy kunnalla. 

Lukiokoulutuksen oppimäärän suorittaneella henkilöllä, joka ei ole saanut jat-
ko-opis ke lu paik kaa tutkintoon johtavassa koulutuksessa, on oikeus saada opin toi-
hin hakeutumiseen ja urasuunnitelmiin liittyvää ohjausta oppimäärän suo rit ta mis-
vuot ta seuraavan vuoden aikana. Ohjauksesta vastaa koulutuksen järjestäjä, jonka
op pi lai tok ses sa oppimäärä on suoritettu. Vastaava jatko-ohjausvelvoite tulee voi-
maan myös ammatillisessa koulutuksessa 1.8.2021 lukien. Ammatillisen pe rus tut-
kin non suorittaneella henkilöllä, jonka tarkoituksena on hakeutua tutkinnon suo-
rit ta mi sen jälkeen jatko-opintoihin, mutta joka ei ole saanut opiskelupaikkaa tut-
kin toon johtavassa koulutuksessa, on oikeus saada ohjausta jatko-opintoihin liit-
ty vään hakeutumiseen ja urasuunnitelmiin tutkinnon suorittamisvuotta seuraavan
vuo den aikana.     

Oppivelvollisten opiskelijoiden tilanne tarkistetaan vuosittain päätettävänä tar kis-
tus päi vä nä elokuun lopussa. Jos joku perusopetuksen päättävä on jäänyt ilman
opis ke lu paik kaa, perusopetuksen järjestäjä on velvollinen ilmoittamaan tästä op-
pi laan asuinkunnalle, jolloin ohjaus- ja valvontavastuu siirtyy asuinkunnalle.
Asuin kun ta on se kunta, jonka alueella oppivelvollinen tosiasiassa asuu. Joissain
ti lan teis sa asuinkunta voi olla eri kuin väestötietojärjestelmään merkitty ko ti kun-
ta, esimerkiksi jos opiskelija asuu tilapäisesti opiskelupaikkakunnalla, joka ei ole
hä nen kotikuntansa. Jos muuta tietoa asuinkunnasta ei ole, asuinkunnaksi kat so-
taan väestötietojärjestelmään merkitty kotikunta. 

Jos oppivelvollinen jää ilman opiskelupaikkaa tai keskeyttää opintonsa, edellinen
kou lu tuk sen järjestäjän tekee ilmoituksen oppivelvollisen asuinkunnalle. Asuin-
kun nan ohjaus- ja valvontavastuu alkaa, kun oppivelvollisen asuinkunnalle on
teh ty oppivelvollisuuslaissa tarkoitettu ilmoitus vailla opiskelupaikkaa olevasta
tai opintonsa keskeyttäneestä oppivelvollisesta. 

Asuinkunnan tehtävänä on perusopetuksen järjestäjän tekemän ilmoituksen pe rus-
teel la selvittää niiden perusopetuksen keväällä päättäneiden nuorten tilanne, jotka
vie lä syksyllä ovat ilman opiskelupaikkaa. Nuoret saavat ohjausta toisen asteen
kou lu tuk seen hakeutumiseksi. Tarvittaessa nuoria ohjataan myös hakeutumaan
mui den palveluiden, kuten terveys- ja sosiaalipalveluiden sekä kun tou tus pal ve lui-
den piiriin. Jos soveltuvaa opiskelupaikkaa ei ohjauksesta ja yhteistyöstä huo li-
mat ta löydy ja nuori arvioidaan koulukuntoiseksi, kunnalla on velvollisuus osoit-
taa oppivelvolliselle opiskelupaikka soveltuvassa nivelvaiheen koulutuksessa. Jos
ar vioi daan, että nuori ei ole koulukuntoinen, häntä ohjataan tarvittaessa hakemaan
op pi vel vol li suu den suorittamisen keskeyttämistä. 
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Asuinkunnan tehtävänä on vastaavalla tavalla koulutuksen järjestäjän tekemän il-
moi tuk sen perusteella ohjata myös niitä oppivelvollisia, jotka ovat keskeyttäneet
toi sen asteen opintonsa ja joilla ei ole uutta opiskelupaikkaa. Jos oppivelvollinen
ei ohjauksen jälkeen ole saanut opiskelupaikkaa, viimesijaisena vaihtoehtona
asuin kun nan tehtävänä on osoittaa opiskelupaikka. 

Oppivelvollisuuslaissa säädetään perusopetuksen jälkeisen koulutuksen mak sut to-
muu des ta, sen ajallisesta kestosta, maksuttomuuden laajuudesta sekä majoitus- ja
mat ka kor vaus ten myöntämisestä oppivelvollisille. Perusopetuksen jälkeisen kou-
lu tuk sen maksuttomuutta ei ole rajattu oppivelvollisuuteen. Oppivelvollisena
aloi tet tu koulutus on opiskelijalle maksutonta sen kalenterivuoden loppuun saak-
ka, jolloin opiskelija täyttää 20 vuotta. Oikeus maksuttomaan koulutukseen päät-
tyy kuitenkin  jo ennen tätä, kun opiskelija on suorittanut lukion oppimäärän ja
yli op pi las tut kin non tai ammatillisen tutkinnon. 

Perusopetuksen jälkeisessä koulutuksessa kunnalle tai koulutuksen järjestäjälle ei
ole säädetty koulumatkaetuuden järjestämisvelvollisuutta. Koulumatkojen mak-
sut to muu des ta säädetään koulumatkatukilaissa. ja koulumatkatuen myöntää Kan-
san elä ke lai tos.  

Muhoksen kunnan hallintosääntöön on tehtävä  lisäykset seuraavista tehtävistä
1.8.2021 voimaan tulevan oppivelvollisuuslain perusteella:
1. kuka päättää oppivelvollisen oppilaan opintojen keskeytyksestä  (OVL7§)
2. kuka päättää opiskelijan opintososiaalisista eduista ja opin to jen mak sut to-

muu des ta sekä maksuttomuuden pidentämisestä  (OVL 16 § ja 17§)
3. kuka päättää majoituskorvauksesta oppivelvolliselle (OVL 19§ ja 20§)
4. kuka päättää matkakorvauksesta oppivelvolliselle (OVL 21§)
5. kuka päättää opiskelupaikan osoittamisesta, mikäli oppivelvollinen ei ole

oh jauk ses ta huolimatta aloittanut perusopetuksen jälkeisissä opinnoissa
(OVL15 §). 

Esityslistan liitteenä on hallintosäännön oppivelvollisuuslain mukaiset lisäykset
Mu hok sen kunnan hallintosääntöön sekä oheismateriaalina Oppivelvollisuuslain
(OVL) luvut: 3 Oppivelvollisuuden ohjaus- ja valvontavastuu sekä 4 Koulutuksen
maksuttomuus.

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta esittää kun nan hal li tuk-
sel le ja edelleen kunnanvaltuustolle, että se hyväksyy liitteenä ole vat hal lin to sään-
nön oppivelvollisuuslain mukaiset lisäykset Muhoksen kunnan hal lin to sään töön.

KÄSITTELY: Puheenjohtaja esitti, että liitteessä olevat muutosesitykset
hallintosääntöön käydään pykälittäin läpi. Lautakunta hyväksyi puheenjohtajan
esityksen. 

Toimialajohtaja selosti 40 §:n Hyvinvointilautakunnan tehtävät, kokoonpano ja
ratkaisuvaltaan esitettyä lisäystä ja lautakunta hyväksyi esityksen.
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41 §:n Hyvinvointijohtajan erityinen ratkaisuvalta,  esitetyn lisäyksen kohdalla
toimialajohtaja Juha Valta ilmoitti olevansa kohdassa esteellinen asianosaisena ja
poistui kokouksesta. Pykälän lisäysesitys käytiin puheenjohtajan selostuksen
pohjalta läpi ja lautakunta hyväksyi esitetyn lisäyksen. Tämän jälkeen
toimialajohtaja Juha Valta liittyi kokoukseen takaisin.

Toimialajohtaja selosti 42 §:n Rehtori ja koulun toiminnasta vastaava rehtori ja
hänen erityinen päätösvaltaan esitettyjä lisäyksiä.  Lautakunta hyväksyi kaikki
esitetyt lisäykset.

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen
yksimielisesti.
_______________

Liitteet Liite1 HYVINVOINTIPALVELUJEN
HALLINTOSÄÄNTÖMUUTOSESITYKSET 1.8.2021
ALKAEN / OPPIVELVOLLISUUSLAIN MUUTOS
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VALTUUSTOALOITE: FRISBEEGOLFRATA PÄIVÄRINTEELLE

309/0.02.020/2020

Vapaa-aikajaosto 24.03.2021 § 5

Vapaa-aikatoimenjohtaja Juha Pesonen (p. 044-4970 403)

Petteri Juka ja 9 muuta allekirjoittajaa on jättäneet 29.6.2020 valtuustoaloitteen
koskien frisbeegolfradan rakentamista Päivärinteen taajamaan. Aloitteessa
esitetään, että Muhoksen kunta selvittäisi mahdollisuuden rakentaa fribeegolfrata
Päivärinteen taajamaan, esimerkikksi Päivänpaisteenmaan aluetta hyödyntäen.
Aloitteessa esitetään myös, että kartoitetaan skeittiparkin rakentamisen
mahdollisuus Hyrkin koulun läheisyyteen.
Vs. kunnanjohtaja on päätöksellään lähettänyt aloitteen vapaa-aikajaostolle ja
edelleen hyvinvointilautakunnalle valmisteltavaksi.

Muhoksen kunnan alueella on tällä hetkellä kolme toimivaa frisbeegolfrataa:
Kirkkosaaren rata (18 väylää), Pällin rata (9 väylää) ja Mäntyrannan rata (9
väylää). Näistä Kirkkosaaren rata on rakennettu kunnan toimesta yhteistyössä
paikallisten harrastajien kanssa. Pällin ja Mäntyrannan radat on rakennettu
kyläyhdistysten toimesta Jomman / Oulun seudun Leaderin rahoituksen turvin.
Ratojen ylläpito on rakentaneiden tahojen vastuulla.

Muhoksella on yksi virallinen skeittiparkki, joka sijaitsee Tähtiareenan
lähiliikuntapaikalla. Lähiliikuntapaikan rakentamiseen saatiin valtionavustusta.
Skeittiparkin lisäksi alueella on parkour-alue ja ulkokuntosali. Skeittiparkin
rakennelmien tulee olla erittäin tukevat, mielellään valetut, jotta niiden
turvallisuus voidaan taata. Talkootöillä tehtyjä puurakennelmia ei voi ottaa
vastuulle niiden turvallisuuspuutteiden vuoksi.

VAPAA-AIKATOIMENJOHTAJAN ESITYS:
Vapaa-aikajaosto vastaa ko. valtuustoaloitteeseen seuraavaa:  Päivärinteen
taajama on niin suuri yhteisö, että sen palveluja tulee kehittää ja nykyaikaistaa.
Muhoksen kunta esittää, että Jokirinteen kyläyhdistys ry selvittäisi osaltaan
mahdollisuuden rakentaa frisbeegolfrata Päivärinteen taajamaan kunnan
osoittamalle alueelle Leader-rahoituksella samaan tapaan kuin Pällin ja
Mäntyrannan radat on rakennettu. Kunta voisi myöntää rakennusvaiheessa
puskurirahoituksen kyläyhdistykselle siihen saakka kunnes avustus maksetaan
hankkeen valmistuttua. Tämä olisi varmasti nopein ja yhdenvertaisin
toimintamalli kunnan tiukassa investointitilanteessa. 
Skeittiparkin osalta vapaa-aikakajaosto esittää että sen rakentamisen suunnittelu
otettaisiin ohjelmaan kouluverkkoselvityksen ja sisäilmaselvitysten mukaisten
investointien yhteydessä. Tuolloin olisi tiedossa koulun tontin kokonaisvaltainen
suunnittelu.
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PÄÄTÖS: Vapaa-aikajaosto hyväksyi yksimielisesti vapaa-aikatoimenjohtajan
esityksen.

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 69

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Petteri Juka jätti valtuustoaloitteen 29.6.2020 kunnanvaltuuston kokouksessa kos-
kien mahdollisuudesta rakentaa frisbeegolfrata Päivärinteen taajamaan sekä skeit-
ti park ki Hyrkin koulun läheisyyteen. Vs. kunnanjohtajan päätöksellä ko. val tuus-
to aloi te lähettiin valmisteltavaksi sekä vapaa-aikajaostolle sekä hy vin voin ti lau ta-
kun nal le. 

Muhoksen kunnan vapaa-aikajaosto on kokouksessaan 23.3.2021 § 5 käsitellyt
ko. valtuustoaloitteen. Vapaa-aikajaosto antoi vastauksena, että Jokirinteen ky lä-
yh dis tys selvittäisi mahdollisuuden rakentaa frisbeegolfrata Päivärinteen taa ja-
maan kunnan osoittamalle alueelle Leader-rahoituksella. Skeittiparkista va paa-ai-
ka jaos to päätti, että sen rakentamisen suunnittelu otettaisiin kou lu verk ko sel vi tyk-
sen ja Hyrkin koulun sisäilmaselvityksen yhteyteen. 

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta hyväksyy va paa-ai ka-
jaos ton antaman lausunnon ja antaa sen vastauksena valtuustoaloitteeseen kun-
nan hal li tuk sel le ja edelleen kunnanvaltuustolle. 

KÄSITTELY: Merkittiin pöytäkirjaan, että kokouksen alussa va paa-ai ka toi men-
joh ta ja Juha Pesonen selosti asiaa lautakunnalle.

Keskustelun kuluessa Samuli Kemppainen teki vapaa-aikajaoston antamaan lau-
sun toon muutosesityksen: Skeittiparkin osalta hyvinvointilautakunta esittää, että
sen suunnittelu otetaan mukaan Hyrkin koulun tontin kokonaisvaltaiseen suun nit-
te luun.

Petteri Juka, Leena Tuomaala ja Minna Väätäjä kannattivat Samuli Kemppaisen
esi tys tä.

Keskustelun asiasta päätyttyä puheenjohtaja kysyi hyväksyykö lautakunta Kemp-
pai sen esityksen yksimielisesti. Lautakunta hyväksyi Kemppaisen esityksen yk si-
mie li ses ti.

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta päätti antaa vastauksena ja lausuntona val tuus-
to aloit tee seen kun nan hal li tuk sel le ja edelleen kunnanvaltuustolle seuraavaa: Päi-
vä rin teen taa ja ma on niin suu ri yhteisö, että sen palveluja tulee kehittää ja ny ky ai-
kais taa. Mu hok sen kunta esit tää, että Jokirinteen kyläyhdistys ry selvittäisi osal-
taan mah dol li suu den ra ken taa frisbeegolfrata Päivärinteen taajamaan kunnan
osoit ta mal le alu eel le Lea der-ra hoi tuk sel la samaan tapaan kuin Pällin ja Män ty ran-
nan radat on ra ken net tu. Kun ta voisi myöntää rakennusvaiheessa pus ku ri ra hoi tuk-
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sen ky lä yh dis tyk sel le sii hen saakka kunnes avustus maksetaan hankkeen val mis-
tut tua. Tämä oli si var mas ti nopein ja yhdenvertaisin toimintamalli kunnan tiu kas-
sa in ves toin ti ti lan tees sa. Skeit ti par kin osalta hyvinvointilautakunta esittää, et tä
sen suunnittelu ote taan mu kaan Hyrkin koulun tontin kokonaisvaltaiseen suun nit-
te luun.  
_______________
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VALTUUSTOALOITE: RETKEILYALUEIDEN JA NUOTIOPAIKKOJEN TUNNETTAVUUDEN
LISÄÄMINEN

251/0.02.020/2020

Vapaa-aikajaosto 24.03.2021 § 4

Vapaa-aikatoimenjohtaja Juha Pesonen (p. 044-4970 403)

Heidi Pöykiö ja 13 muuta allekirjoittajaa ovat jättäneet valtuustoaloitteen
24.2.2020, jossa esitetään toimia retkeilyalueiden ja nuotiopaikkojen
tunnettavuuden lisäämiseksi. Kunnanhallitus on lähettänyt 9.3.2020 / § 108
lähettänyt aloitteen hyvinvointilautakunnalle ja vapaa-aikajaostolle
valmisteltavaksi.

Muhoksen kunnassa retkeilyalueet ja nuotiopaikat sijaitsevat eri puolilla kuntaa ja
niiden ylläpito on eri toimialojen hoidossa. Reittien ja ja nuotiopaikkojen
rakentaminen ja yleinen kunnossapito kuuluvat teknisen toimialan hoitoon, kun
taas hiihtolatujen kunnossapito kuuluu liikuntapalveluiden alaan.Lisäksi Rokualla
ja Mäntyrannan alueella on Metsähallituksen kunnossapidettäviä alueita.
Varmasti tästäkin johtuen markkinointi on jäänyt hajanaiseksi. Luontevin
markkinointikanava voisi olla alueella laajasti toimiva Rokua Geopark.
Muhoksen kunnan uusilla nettisivuilla on jo esitelty laajasti kunnan kaikki
luontokohteet.

Oulujokilaakson kuntien, Metsähallituksen ja Rokua Geoparkin kanssa
yhteistyössä on haettu ja saatu hankerahoitus ELY-keskukselta Oulujokilaakson
kehittyvät retkeilyreitit-hankkeelle jonka toteutus käynnistyy keväällä 2021
jatkuen vuoden 2022 loppuun. Tämän hankkeen tiimoilla on eri toteuttajatahot
tehneet luontevaa yhteistyötä reittien ja niiden taukopaikkojen kehittämiseen.
Tämän hankkeen jatkoksi olisi hyvä jatkaa tehokkaalla tiedottamisella.

VAPAA-AIKATOIMENJOHTAJAN ESITYS:
Vapaa-aikajaosto vastaa osaltaan ko. valtuustoaloitteeseen seuraavaa: Muhoksen
kunta lähtee kehittämään alueen retkeilyalueiden ja nuotiopaikkojen
markkinointia yhteistyössä Metsähallituksen ja Rokua Geoparkin kanssa
Oulujokilaakson kehittyvät retkeilyreitit-hankkeen jatkoksi. Kun on monta
toteuttajatahoa, on yhteistyössä tehtävä markkinointi tehokkainta. Markkinointiin
on hyvä liittää alueen eri retkeilualueet ja nuotiopaikat kokoava esite, missä
kaikkien toimijoiden palvelut olisivat esillä. Esitteen jakelu tulee järjestää
uusimmilla tiedotustavoilla.

PÄÄTÖS: Vapaa-aikajaosto hyväksyi yksimielisesti vapaa-aikatoimenjohtajan
esityksen.
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Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 70

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Heidi Pöykiö jätti valtuustoaloitteen 24.2.2020 kunnanvaltuuston kokouksessa
kos kien retkeilyalueiden ja nuotiopaikkojen tunnettavuuden lisäämistä. Heidi
Pöy ki ön lisäksi aloitteen allekirjoittajia oli 13.  Kunnanhallitus päätti ko kouk ses-
saan 9.3.2020 § 108 lähettää tehty aloite vapaa-aikajaostolle ja hy vin voin ti lau ta-
kun nal le valmisteltavaksi. 

Muhoksen kunnan vapaa-aikajaosto on kokouksessaan 24.3.2021 § 4 käsitellyt
ko. valtuustoaloitteen. Vapaa-aikajaosto antoi vastauksena, että Muhoksen kunta
läh tee kehittämään alueen retkeilyalueiden ja nuotiopaikkojen markkinointia yh-
teis työs sä Metsähallituksen ja Rokua Geoparkin kanssa Oulujokilaakson ke hit ty-
vät ret kei ly rei tti-hank keen jatkoksi. Lisäksi retkeilyalueista ja nuotiopaikoista
koo taan esi te.

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta hyväksyy va paa-ai ka-
jaos ton antaman lausunnon ja antaa sen vastauksena valtuustoaloitteeseen kun-
nan hal li tuk sel le ja edelleen kunnanvaltuustolle. 

KÄSITTELY: Merkittiin pöytäkirjaan, että kokouksen alussa va paa-ai ka toi men-
joh ta ja Juha Pesonen selosti asiaa lautakunnalle.

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen yk si mie li-
ses ti.
_______________
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Vapaa-aikajaosto § 6 24.03.2021
Hyvinvointilautakunta § 71 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

VALTUUSTOALOITE: ULKOLIIKUNTAPUISTO PONKILAAN

Vapaa-aikajaosto 24.03.2021 § 6

Vapaa-aikatoimenjohtaja Juha Pesonen (p. 044-4970 403)

Eero Suomela ja yksi muu allekirjoittaja ovat 31.8.2020 jättäneet val tuus to aloit-
teen koskien ulkoliikuntapuiston suunnittelua Ponkilaan. Aloitteessa esitetään, et-
tä Muhoksen kunta aloittaisi suunnittelemaan ulkoliikuntapuistoa Ponkilaan. 
Kunnanhallitus on 14.9.2020 lähettänyt aloitteen vapaa-aikajaostolle ja hy vin-
voin ti lau ta kun nal le valmisteltavaksi.

Ponkilan urheilualueen kehittämiseksi on laadittu yleissuunnitelma, joka on vai-
heis tet tu, sen vuoksi että se keventäisi kunnan investointitaakkaa. Seuraavaksi to-
teu tet ta vak si suunniteltu vaihe on huoltorakennuksen rakentaminen ja sen yh tey-
des sä on suunniteltu rakennettavaksi ulkokuntosali ja pienimuotoinen lasten leik-
ki alue. Näistä on laadittu tarveselvitys ja sitä on käsitelty vapaa-aikajaostossa
kah teen otteeseen. Tarveselvitys ei ole edennyt hyvinvointilautakunnasta tek ni-
seen lautakuntaan.

VAPAA-AIKATOIMENJOHTAJAN ESITYS:
Vapaa-aikalautakunta vastaa ko. aloitteeseen seuraavaa: Ponkilan alueen ke hit tä-
mi ses tä on jo olemassa yleissuunnitelma, jonka toteuttaminen on kesken. Yleis-
suun ni tel ma sisältää aloitteen esillenostaman kehittämiskohteen, ja siltä osin vas-
taa aloitteeseen.

PÄÄTÖS: Vapaa-aikajaosto hyväksyi yksimielisesti vapaa-aikatoimenjohtajan
esi tyk sen.

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 71

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Eero Suomela jätti valtuustoaloitteen 31.8.2020 § 43 kunnanvaltuuston ko kouk-
ses sa,  Muhoksen kunta aloittaisi suunnittelemaan ulkoliikuntapuistoa Ponkilaan. 
 Eero Suomelan lisäksi aloitteen allekirjoittajia oli yksi.  Kunnanhallitus päätti
ko kouk ses saan 14.9.2020 § 271 lähettää tehty aloite vapaa-aikajaostolle ja hy vin-
voin ti lau ta kun nal le valmisteltavaksi. 

Muhoksen kunnan vapaa-aikajaosto on kokouksessaan 24.3.2021 § 6 käsitellyt
ko. valtuustoaloitteen. Vapaa-aikajaosto antoi vastauksena, että Ponkilan alueen
ke hit tä mi ses sä on jo olemassa kesken oleva yleissuunnitelma. Yleissuunnitelma
si säl tää aloitteen kehittämiskohteen. 

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta hyväksyy va paa-ai ka-
jaos ton antaman lausunnon ja antaa sen vastauksena valtuustoaloitteeseen kun-
nan hal li tuk sel le ja edelleen kunnanvaltuustolle.
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Vapaa-aikajaosto § 6 24.03.2021
Hyvinvointilautakunta § 71 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

KÄSITTELY: Merkittiin pöytäkirjaan, että kokouksen alussa va paa-ai ka toi men-
joh ta ja Juha Pesonen selosti asiaa lautakunnalle.

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen yk si mie li-
ses ti.
_______________
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Vapaa-aikajaosto § 8 24.03.2021
Hyvinvointilautakunta § 72 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

VALTUUSTOALOITE: ALENNUSLIPUT ROKUA HEALTH & SPAHAN MUHOKSEN
KUNTALAISILLE

392/0.02.020/2020

Vapaa-aikajaosto 24.03.2021 § 8

Vapaa-aikatoimenjohtaja Juha Pesonen (p. 044-4970 403)

Heidi Pöykiö ja 9 muuta allekirjoittajaa ovat jättäneet 16.12.2020
valtuustoaloitteen koskien alennuslippuja Rokua health & spahan Muhoksen
kuntalaisille.
Aloitteessa esitetään, että kunta neuvottelee alennuslippujen saamisesta Rokua
health & Spa:han Muhoksen kuntalaisille.

Kunnanhallitus on 11.1.2021 lähettänyt aloitteen vapaa-aikajaoston ja
hyvinvointilautakunnan valmisteltavaksi.

VAPAA-AIKATOIMENJOHTAJAN ESITYS:
Vapaa-aikajaosto vastaa ko. valtuustoaloitteeseen seuraavaa:
Muhoksella toimii oma uimahalli, jonka kävijämäärät ovat olleet korkealla tasolla
tiloihin suhteutettuna. Vuosittain asiakkaita on ollut lähes 40000. Viime vuosi oli
poikkeus koronan vuoksi jolloin hallia jouduttiin pitämään kiinni pitkiä jaksoja ja
asiakasmäärä oli 2020 hieman yli 24000. 
Muhoksen kunta kompensoi oman uimahallin käyttöä huomattavasti pitämällä
käyttömaksut erittäin alhaisina. Ikäihmisten uimahallikäyntien hinta on viety
senioripassin avulla erittäin alhaisiksi ja he myös käyttävät kunnan omaa palvelua
erittäin aktiivisesti. Muhoksen kunta pitää huolta lastensa uimataidosta erittäin
hyvin antamalla uimaopetusta valtakunnallista arvostusta saavalla
opetustuntimäärällä.
Muhoksen kunnan kannattaa tukea omaa lähipalvelua edelleen, eikä lähteä
neuvottelemaan Rokua Health & Span kanssa hinnoista

KÄSITTELY: Anu Plaketti esitti, että kunta neuvottelee alennuslippujen
saamisesta Rokua health & Spa:han Muhoksen kuntalaisille.

PÄÄTÖS: Vapaa-aikajaosto esittää, että kunta selvittää mahdollisuuden saada
alennettuja kylpylälippuja Rokua healt & spahan Muhoslaisille. Vapaa-aikajaosto
yksimielisesti hyväksyy Anu Plaketin muutetun esityksen. 

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 72

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Heidi Pöykiö jätti valtuustoaloitteen 16.12.2020 § 77 kunnanvaltuuston ko kouk-
ses sa koskien alennuslippujen saamista Rokua Health&Spa -kylpylään Muhoksen



MUHOKSEN KUNTA PÖYTÄKIRJA 6/2021 160

Vapaa-aikajaosto § 8 24.03.2021
Hyvinvointilautakunta § 72 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

kun ta lai sil le. 

Muhoksen kunnan vapaa-aikajaosto on kokouksessaan 24.3.2021 § 8 käsitellyt
ko. valtuustoaloitteen. Vapaa-aikajaosto antoi vastauksena, että Muhoksen kunta
neu vot te lee alennuslipuista em. kylpylään.  

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta hyväksyy va paa-ai ka-
jaos ton antaman lausunnon ja antaa sen vastauksena valtuustoaloitteeseen kun-
nan hal li tuk sel le ja edelleen kunnanvaltuustolle.

KÄSITTEY: Merkittiin pöytäkirjaan, että kokouksen alussa va paa-ai ka toi men joh-
ta ja Juha Pesonen selosti asiaa lautakunnalle.

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen yk si mie li-
ses ti.
_______________

Merkittiin pöytäkirjaan, että asiakohdan päätöksenteon jälkeen lautakunnan
kokous keskeytettiin tauon ajaksi - tauko klo 19.37 - 19.42.

_______________
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Hyvinvointilautakunta § 73 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

VALTION ERITYISAVUSTUS LUKUTAITOA JA LUKEMISEN KULTTUURIA VAHVISTAVIIN
TOIMIIN VUOSILLE 2021–2022

82/2.21.213/2021

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 73

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Opetus- ja kulttuuriministeriö julistaa haettavaksi valtion erityisavustusta lu ku tai-
toa ja lukemisen kulttuuria vahvistaviin toimiin perusopetuksen yläkouluissa vuo-
sil le 2021-2022. Myönnettävä erityisavustus on yhteensä enintään 4 900 000 eu-
roa opetus- ja kulttuuriministeriön pääluokan momentilta 29.10.20.

Hakuaika alkaa 16.4.2021 ja päättyy 21.5.2021 klo 16.15.

Lukutaito on kaiken oppimisen perusedellytys. Opetus- ja kulttuuriministeriö ja-
kaa kevään 2021 aikana enintään 4,9 miljoonaa euroa valtionavustusta lukutaitoa
edis tä viin toimiin perusopetuksen yläkouluissa (vuosiluokat 7-9). Tuetaan riit tä-
vän lukutaidon saavuttamista aktiiviseen toimimiseen yhteiskunnassa sitä tar vit-
se vil le vieraskielisille ja lukutaidossa heikosti suoriutuville oppilaille. Avustus
edes aut taa osaltaan koronaepidemian vaikutusten tasoittamista.  

Sekä kansainvälisten että kansallisten oppimistutkimusten (mm. PISA, PIRLS,
TIMSS, Kansallisen koulutuksen arviointikeskuksen (KARVI) arvioinnit ja kan-
sal li set Oppimaan oppimisen tutkimukset) mukaan suomalaisten pe rus ope tus-
ikäis ten oppilaiden oppimistulokset ovat laskeneet ja asenteet oppimista kohtaan
hei ken ty neet. Tutkimusten mukaan lasku näkyy erityisesti lukutaidossa, joka
muo dos taa pohjan lapsen ja nuoren osaamisen kartuttamiselle. 

PISA -tutkimuksen mukaan suomalaisnuorten osaamistason lasku on ollut lu ku-
tai dos sa 2010-luvulla kaikkien osallistujamaiden suurimpia. Osaamisen on hei-
ken ty nyt kaikilla osaamistasoilla, mutta erityisesti heikon osaamisen oppilaiden
osuus on kasvanut. Ensimmäisessä PISA tutkimuksessa vuonna 2000 vain 7 %
suo ma lais op pi lais ta jäi heikolle osaamistasolle lukutaidossa. Viimeisimmässä PI-
SA 2018 -tutkimuksessa vastaava osuus oli lukutaidossa 14 %. Siten heikosti suo-
riu tu vien osuus on tuplaantunut lukutaidossa. 

Oppilaiden väliset erot ovat kasvaneet ja oppilaan taustan vaikutus op pi mis tu lok-
siin on voimistunut. Oppilaiden väliset osaamiserot heijastuvat oppilaan so sio-
eko no mi sen taustaan.  

Koulutuksellinen tasa-arvo on heikentynyt erityisesti suurten kaupunkien sisällä,
jois sa oppilasvalikointi kouluihin ja luokkiin on yleisempää kuin muualla Suo-
mes sa. Suomalaistyttöjen ja -poikien osaamisen ero lukutaidossa on PI SA-tut ki-
muk sen mukaan OECD-maiden suurin. Sukupuolten väliset osaamiserot syntyvät
pe rus ope tuk sen aikana. Tätä havaintoa tukee Karvin arviointitutkimus (2020),
jon ka mukaan tyttöjen ja poikien väliset osaamiserot olivat ensimmäisellä luo kal-
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Hyvinvointilautakunta § 73 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

la hyvin pieniä, mutta perusopintojen päättövaiheessa tyttöjen osaaminen oli las-
ken nal li ses ti yhden arvosanan verran parempaa kuin poikien. 

Karvin arviointien mukaan oppilaan asenteilla oppiainetta ja sen opiskelua koh-
taan oli selvä yhteys osaamiseen. Tyttöjen suhtautuminen opiskeluun oli kautta
lin jan myönteisempää kuin poikien. Jopa 42 % oppilaiden suomen kielen ja kir-
jal li suu den kokonaisosaamisesta oli selitettävissä oppilaan asenteiden, lu ke mis-
har ras tuk sen, kotitehtävien tekemisen ja digitaalisten medioiden käytön vai ku tuk-
sel la. 

Maahanmuuttajataustaisten oppilaiden heikompi koulumenestys on nähtävissä
myös PISA-tutkimuksessa. Erot kantaväestön ja maahanmuuttajataustaisten op pi-
lai den välillä ovat säilyneet PISA-kierroksesta toiseen ja lukutaidon kes ki mää räi-
set tulokset ovat pudonneet vuodesta 2009.

Käynnissä oleva koronaepidemia on pitkityttyään lisännyt oppimisvajetta ja op pi-
mi seen liittyviä haasteita.

Valtion erityisavustusta voidaan käyttää seuraaviin lukutaitoa edistäviin toimiin:

 opettajien ja avustajien palkkakustannuksiin (lisäresurssi) lukutaidon ope-
tus ta edistäviin toimiin

 opettajien ja avustajien palkkakustannuksiin (lisäresurssi) lukutaitoa edis tä-
viin ryhmäjakoihin ja eriytettyyn opetukseen

 lukutaitoa edistävien materiaalien hankintaan (esim. kirjat ja di gi so vel luk-
set lukemiseen)

Valtion erityisavustuksen myöntöpäätöksissä huomioidaan vuosiluokkien 7-9 op-
pi lai den määrä. Lisäksi huomioidaan, miten hakukirjeessä esitetty suunnitelma
vas taa valtionavustuksen käyttötarkoitusta. Hankesuunnitelmaa arvioitaessa kiin-
ni te tään huomiota hankesuunnitelman ja hankkeen talousarvion täsmällisyyteen ja
konk reet ti suu teen sekä suunnitelman toteuttamiskelpoisuuteen. Erityisavustukset
ovat harkinnanvaraisia.

Valtion erityisavustusta myönnetään enintään 80 % kokonaismenoista, joten oma-
ra hoi tus osuus on vähintään 20 %.

Muhoksen yläkoulun rehtorin mukaan valtionavustusrahoilla palkattaisiin kou-
luun laaja-alainen erityisopettaja tukemaan reaaliaineiden opiskelua. Tuki koh dis-
tui si erityisesti seuraaviin oppiaineisiin: historia ja yhteiskuntaoppi, biologia,
maan tie to ja uskonto. Opettajan tehtävänä olisi opettaa tehokkaita luku- ja opis ke-
lu stra te gioi ta oppilaille, joilla on tuen tarvetta. Tuen tarve arvioidaan lu ki lau sun-
to jen ja aineenopettajien havaintojen pohjalta. Lisäksi erityisopettaja perehdyttäisi
op pi laat erilaisiin opiskelua tukeviin ohjelmiin ja sovelluksiin, esimerkiksi Ce li-
aan, Arttuun ja Otsoon. 

Valtionavustusta haetaan myös selkokirjoihin, joiden avulla heikommatkin lukijat
saa vat positiivisia lukukokemuksia.
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Hyvinvointilautakunta § 73 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

Muhoksen yläkoulun rehtorin mukaan yläkoulun laaja-alaisten erityisopettajien
ryh mät ovat niin suuria, että kaikki tuen tarvitsijat eivät niihin pääse. Resurssit ei-
vät ole ikinä riittäneet reaaliaineisiin. Lukiseulan perusteella noin 40 - 50 op pi las-
ta ikäluokkaa kohden hyötyisi tästä resurssista. Tuen tarve kasvaa entisestään ensi
lu ku vuon na, koska tulevilla seitsemäsluokkalaisilla on huomattavan paljon luetun
 ymmärtämisen haasteita. Lisäksi tulevissa seitsemäsluokkalaisissa on aiempaa
enem män ilman pienluokkapaikkaa jääneitä oppilaita. Heillä on useita yk si löl lis-
tet ty jä oppiaineita, ja he tarvitsisivat pienluokkapaikan.

Tänä vuonna tehostetun tuen oppilaiden tuki ei ole toteutunut suunnitellusti. Ko-
ro nan vuoksi opettajilla on ollut enemmän poissaoloja, ja ohjaajat ovat si jais ta-
neet heitä. Koronatuella palkattu erityisopettaja jäi virkavapaalle jo syys lu ku kau-
del la eikä hänen tilalleen saatu uutta opettajaa. 

Hankkeen kokonaismenot ovat  laaja-alaisen erityisopettajan palkkakustannukset
24 h/vko (40 900 €) sekä selkokirjojen hankinta (2 000 €).

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta päättää, että hy vin voin-
ti pal ve lut hakee valtion erityisavustusta lukutaitoa ja lukemisen kulttuuria vah vis-
ta viin toimiin vuosille 2021-2022. Yhteensä haettava avustussumma on 34 320
euroa ja kunnan omavastuuosuus on 8 580 euroa.

KÄSITTELY: Toimialajohtaja selosti asiaa ja täydensi esitystään siten, että asian
kiireellisyyden vuoksi pöytäkirja tämän asian osalta tarkastetaan kokouksessa.

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta hyväksyi toimialajohtajan täydennetyn
esityksen yksimielisesti.

----------------------

Toimialajohtaja luki kokoukselle tehdyn päätöksen. Päätöksen lukemisen jälkeen
hyvinvointilautakunta totesi luetun päätöksen olevan kokouksen kulun mukainen
ja totesi, että pöytäkirja on asian osalta tarkastettu kokouksessa.

_______________
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Hyvinvointilautakunta § 74 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

TIEDOKSIANNETTAVAT ASIAT

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 74

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Hyvinvointilautakunnalle tiedoksi saatetaan seuraavat asiakirjat:

1. Hankintapäätös:
03.05.2021 § 5 KOULU-, TOIMISTO- JA ASKARTELUTARVIKKEIDEN
HAN KIN TA LUKUVUODELLE 2021-2022 

Oppilasasiat:
04.05.2021 § 22 KOULUNKÄYNTILUVAN MYÖNTÄMINEN MUUHUN
KUIN OMAAN LÄHIKOULUUN
10.05.2021 § 23 PÄÄTÖS KOULUKULJETUSETUUDESTA
12.05.2021 § 24 PÄÄTÖS KOULUKULJETUSETUUDESTA
12.05.2021 § 25 KOULUNKÄYNTILUVAN MYÖNTÄMINEN MUUHUN
KUIN OMAAN LÄHIKOULUUN
12.05.2021 § 26 KOULUNKÄYNTILUVAN MYÖNTÄMINEN MUUHUN
KUIN OMAAN LÄHIKOULUUN

2. Valtuuston päätös 29.3.2021 § 13: Muhoksen kulttuuriohjelma 2021-2025

3. Kunnanhallituksen päätös 12.4.2021 § 173: Lukuliikkeen toiminta-avustus:
Nuor ten ja aikuisten lukutaito

4. Muhoksen yläkoulun rehtorin päätös 19.5.2021 § 1: Luokkaretken hy väk sy mi-
nen Ouluun 26.5.2021 / Muhoksen yläkoulun pienryhmän P1

5. Kirkonkylän koulun rehtorin päätökset:
- 23.4.2021 § 1 Muutos työsuunnitelmaan / PL 0-9
- 10.5.2021 § 2 Muutos työsuunnitelmaan / 6B –luokan ilta- ja yökoulu
- 14.5.2021 § 3 Muutos työsuunnitelmaan / 6B –luokan opintoretki

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta merkitsee
tiedoksiannetut asiakirjat tietoonsa saatetuiksi. Hyvinvointilautakunta päättää,
ettei se käytä, niiltä osin kuin se on mahdollista, kohdassa 1. mainittujen
pöytäkirjojen kohdalla kuntalain 51 §:n mukaista otto-oikeutta.

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen yk si mie li-
ses ti.
_______________
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Hyvinvointilautakunta § 75 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

MUUT ASIAT

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 75

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

KÄSITTELY: Asiakohdassa otettiin esille seuraavat asiat:

1. Koulukiusaamisen ehkäisemisen -hanke
Muhoksen kuntaan on ollut yhteydessä yritys, joka haluaisi tulla mukaan
koulukiusaamisen ehkäisemiseen kunnissa hankkeen kautta. Seuraavaan
lautakunnan kokoukseen selvitetään onko koulujen mahdollista osallistua
hankkeeseen ja tarvittaessa asia tuodaan käsiteltäväksi lautakuntaan.

2. 50/50-mallin käyttö 
Lautakunta keskusteli 50/50-mallin käyttöönotosta Muhoksen kunnassa.
50/50-malli otettiin käyttöön vuonna 2020 Muhoksella yhdessä koulussa ja
päiväkodissa. Seuraavaan lautakunta selvitetään miten vuosi 2020 meni
50/50-mallin osalta ja vaikuttiko korona-aika vuoden 2020 tuloksiin.
_______________
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Hyvinvointilautakunta § 76 19.05.2021

Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

PERUSOPETUKSEEN VALMISTAVAN OPETUKSEN OPETUSSUUNNITELMAN MUUTOS
1.6.2021 ALKAEN

451/4.40.400/2014

Hyvinvointilautakunta 19.05.2021 § 76

toimialajohtaja Juha Valta (puhelin 044 4970 400):

Perusopetuslaissa säädetään maahanmuuttajille järjestettävästä perusopetukseen
val mis ta vas ta opetuksesta. Maahanmuuttajille järjestettävän perusopetukseen val-
mis ta van opetuksen tavoitteena on antaa oppilaalle tarvittavat valmiudet suomen
tai ruotsin kielessä ja tarpeelliset muut valmiudet esiopetukseen tai pe rus ope tuk-
seen siirtymistä varten sekä edistää oppilaiden tasapainoista kehitystä ja ko tou tu-
mis ta suomalaiseen yhteiskuntaan. Opetuksen tavoitteena on lisäksi tukea ja edis-
tää oppilaiden oman äidinkielen hallintaa ja oman kulttuurin tuntemusta. Ope tuk-
sen tavoitteet on tarkemmin määriteltävä valmistavan opetuksen oppilaan omassa
opin to-oh jel mas sa. Tavoitteiden määrittelyn lähtökohtana ovat oppilaan suomen
tai ruotsin kielen taito sekä oppilaan aikaisempi koulunkäyntihistoria

Opetushallitus on määrännyt 13.11.2015 perusopetukseen valmistavan opetuksen
ope tus suun ni tel man perusteista. Näiden perusteiden mukainen paikallinen ope tus-
suun ni tel ma otettiin käyttöön Muhoksen kunnassa 1.8.2016 alkaen.

Kunnan opetussuunnitelmatyöryhmä on muuttanut/päivittänyt perusopetukseen
val mis ta van opetuksen opetussuunnitelmaa Muhoksen kunnan valmistavan ope-
tuk sen opettajan Vesa-Pekka Karvosen ehdotuksen pohjalta.

TOIMIALAJOHTAJAN ESITYS: Hyvinvointilautakunta hyväksyy esityslistan
liit tee nä olevan perusopetukseen valmistavan opetuksen opetussuunnitelman.
Uusi pe rus ope tuk seen valmistavan opetuksen opetussuunnitelma otetaan käyttöön
  1.6.2021 alkaen.

KÄSITTELY: Toimialajohtaja selosti asiaa.

PÄÄTÖS: Hyvinvointilautakunta hyväksyi toimialajohtajan esityksen
yksimielisesti.
_______________

Liitteet Liite2 PERUSOPETUKSEEN VALMISTAVAN OPETUKSEN
OPETUSSUUNNITELMA 1.6.2021 ALKAEN
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Pöytäkirjantarkastajien nimikirjaimet:

   __________  __________

OIKAISUVAATIMUSOHJE/VALITUSOSOITUS:
-----
Hyvinvointilautakunta 19.5.2021  

OIKAISUVAATIMUSOHJE JA VALITUSOSOITUS

Päätökseen, mikäli se ei ole luonteeltaan yksinomaan valmistelua tai täytäntöönpanemista, on oikeutettu ha-
kemaan muutosta se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös vä lit-
tömästi vaikuttaa sekä kunnan jäsen.
--------------- 

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Muutoksenhakukielto ja sen peruste 

Koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa, kuntalain 136 §:n nojalla tästä päätöksestä ei saa
tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta.

§:t 65 - 75

Muu peruste, mikä
 §:t

Oikaisuvaatimuksena muutosta haetaan hyvinvointilautakunnalta. Oikaisuvaatimus tehdään kirjallisena,
siitä on käytävä ilmi vaatimus perusteluineen ja se on tekijän allekirjoitettava. Lautakunnan osoite on: Mu-
hok sen hyvinvointilautakunta, PL 39, 91501 MUHOS.

Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. Kunnan jäsenen katsotaan
saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä
tietoverkossa.

---------------

Valituksena (kunnallisvalitus tai hallintovalitus) muutosta haetaan  Pohjois-Suomen hallinto-oikeudelta.
Oikaisu vaa timuksen johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksena vain se, joka
on tehnyt oi kaisuvaatimuksen. Mikäli päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa päätökseen
hakea muu tosta myös asianosainen sekä kunnan jäsen.  Valitusaika on 30 päivää päätöksen
tiedoksisaannista, ellei eri tyislain säädännöstä muuta johdu.

Muutosta haetaan kirjallisella valituksella (valituskirja). Valituskirjassa on ilmoitettava:
 - valittajan nimi, ammatti, asuinkunta ja postiosoite
 - päätös, johon muutosta haetaan
 - miltä osin päätöksestä valitetaan ja muutos, joka siihen vaaditaan tehtäväksi
 - muutosvaatimuksen perustelut

Valituskirja on valittajan tai muun laatijan omakätisesti allekirjoitettava. Jos ainoastaan laatija on allekir-
joit tanut valituskirjan, siinä on mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta ja postiosoite.

Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta oikeaksi todistettuna jäl-
jennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika on luettava.

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä. Omalla vastuulla vali-
tusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä.  Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa,
että ne ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä.

---------------

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusohje liitetään pöytäkirjanotteeseen.

--------------


